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Aos vinte e oito dias do mês de abril do ano dois mil e vinte, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 
Presidência do vereador Joanyr da Rocha Estumano, teve lugar a 
Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores: Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, Joseane de Oliveira 
Seixas, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Antônio Odinélio Tavares da Silva 
Junior, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Francisco Azevedo Pereira, Marta 
Monteiro Godinho, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Rafael Tavares 
Costa e Manoel José da Cruz Malcher. Ausentes os vereadores: José 
Maria Calderaro Filho, Edivaldo Jorge Castro de Souza, Raimundo Tomé 
de Oliveira Wanzeler e Carmela Lucia Teixeira da Costa, todos com 
ausências justificadas. Constatando haver número legal à hora 
regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do 
povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º 
Secretário, que procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada 
na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior votação, foi 
aprovada por unanimidade. A seguir o Sr. Presidente solicitou a 1ª 
Secretária, que procedesse a leitura das matérias agendadas para o 
expediente, da qual constou do seguinte: Requerimento da Mesa Diretora 
da Casa, com amparo no que dispõe o Artigo 139, §§ 1º e 2º do 
Regimento Interno desta Casa de Leis, requerendo que seja levado a 
discussão em Regime de Urgência Especial o Projeto de Resolução nº 
001/2020, que dispõe sobre a adoção do Plenário Virtual, enquanto durar 
o período de isolamento social imposto pelas autoridades de saúde, 
devido ao COVID-19, e dá outras providencias; Requerimento da 
vereadora Ana Cleyde, pede que seja oficiado a Secretária Municipal de 
Saúde, solicitando as seguintes informações: 1 – qual o quantitativo de 
ventiladores mecânicos que temos disponível na rede hospitalar do 
Município de Oriximiná; 2 – Se foi comprado maior número de 
ventiladores mecânicos para a rede municipal de saúde, em caso 
positivo, qual o quantitativo; Ofícios nrs. 041 a 044/20, expedidos ao 
Prefeito Municipal e a diversos; Projeto de Lei nº 010/20, Institui o Plano 
de Mobilidade de Oriximiná – PlanMob – Oriximiná, e estabelece as 
Diretrizes para o acompanhamento e monitoramento de sua 
implementação, avaliação e revisão periódica; Projeto de Lei nº 011/20, 
Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de credito com o banco 
do Brasil; Projeto de Lei nº 012/20, Altera a Redação do § 2º do Artigo 1º 
da Lei Municipal nº 9.337 de 20 de fevereiro de 2020; Projeto de Lei nº 
013/20, que dispõe sobre alteração da Lei nº 6.098, de 29 de junho de 
2009, que instituiu o Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural 
Derrogada pela lei nº 7.030, de 13 de dezembro de 2007; Veto Parcial do 



Prefeito Municipal sobre o Projeto de Lei nº 007/20 em seu artigo 2º 
incisos e parágrafos; Ofícios nrs. 080 a 097/20, recebidos do Prefeito 
Municipal; Ofícios nrs. 008 e 308/2020, recebidos de diversos. Terminada 
a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra as Senhoras e 
aos Senhores vereadores. Não havendo nenhum vereador que desejasse 
fazer uso da palavra, o Sr. Presidente colocou à disposição dos Líderes 
Partidários. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, após fazer suas 
saudações, reportou-se sobre um fato que ocorreu no último final de 
semana, onde a vereadora foi massacrada em redes sociais, em virtude 
de uma sugestão que tinha proposto em sessão anterior ao presidente da 
Casa que levasse ao conhecimento do comitê gestor de risco, no que diz 
respeito de a secretaria de saúde estudasse a possibilidade de trazer 
filhos de Oriximiná que se encontravam passando dificuldades em 
Manaus, desde que fosse obedecidos todos os critérios estabelecidos 
pelo órgão competente. Ocorreu que na sexta feira, embarcou no ferry 
bolt Moçada alguns passageiros que vieram no voo da azul de Manaus 
para Santarém, chegando aqui houve uma grande manifestação popular, 
no que culparam a nobre vereadora de ser culpada da vinda dessas 
pessoas de Manaus assim como a Sra. Durvalina proprietária da 
embarcação. Sendo que essas pessoas foram impedidas de sair do 
barco e foram conduzida pelo delegado de polícia para a escola Laura 
Diniz. Isto causou ataques a vereadora Josy nas redes sociais, onde 
disseram que seu filho tinha vindo na embarcação, inclusive foram até a 
residência de sua mãe procurar o menino, que na verdade nem saiu de 
Manaus, como também taxaram de bandido. Assegurou a vereadora Josy 
que seu filho não é bandido, como também em nenhum momento atentou 
contra a saúde da população oriximinaense, e se caso contrário que seja 
feito justiça sobre esta situação. Disse lamentar que naquela ocasião 
nenhuma autoridade do município se manifestou sobre o fato ocorrido, 
inclusive os ataques que recebeu em um grupo do WhatsApp, onde o 
delegado é administrador. Disse ainda a nobre vereadora que recebeu 
um áudio do Sr. Renan no dia 17 de abril antes da viagem do Moçada 
solicitando   informações sobre a sugestão que tinha apresentada nesta 
Casa, onde o mesmo parabenizou pela iniciativa e manifestou seu apoio. 
Afirmou a nobre vereadora que jamais vai aceitar que sua família seja 
denegrida em redes sociais, até porque acima de tudo é mãe, vai mover 
o que for possível para requer seus direitos junto a justiça, principalmente 
na questão de seu filho que o chamaram de bandido. Em aparte a 
vereadora Ana Cleyde manifestou sua solidariedade a vereadora Josy, 
acrescentando que também já passou por situações semelhantes, mais 
superou. Disse que a vereadora passou por tudo isso por ter opinião 
própria, pois apenas uma sugestão que apresentou nesta Casa, que 
deveria ter sido avaliada pelo comitê gestor de risco, e se tivesse uma 
resposta oficial, nada disso teria acontecido. Em aparte o vereador 
Arnaldo Gemaque, disse concordar com as colocações da vereadora Ana 
Cleyde, inclusive quando foi colocada a sugestão pela vereadora Josy, 
congratulou-se com a mesma, porque em Manaus a situação do COVID 
19 tá um caos e tem muitos oriximinaense passando dificuldades em 
todos os aspectos, e os familiares aqui estão bastantes preocupados. 



Disse que naquela ocasião colocou a importância do isolamento social 
em um local adequado e não domiciliar, até porque as pessoas que 
vieram de Manaus já estão circulando na cidade tranquilamente. Disse 
ainda que o momento que estamos passando é de união para combater a 
pandemia do coronavírus e não fazer politicagem. Continuando a 
vereadora Josy Seixas, disse que ouviu a entrevista do delegado dizendo 
que o decreto do prefeito estava alterado de caneta, perguntou a nobre 
vereadora quem não cumpriu a lei diante dessa situação?. Finalizou 
afirmando que vai gastar até o ultimo centavos, mas vai em busca de 
seus direitos em relação ao fato ocorrido, para que seja apurados a 
veracidade dos fatos. A seguir fez uso da palavra o vereador Arnaldo 
Gemaque, disse que assistindo o jornal da Record, onde falaram que 
está sendo feita uma pesquisa na China onde surgiu o coronavírus, existe 
a possibilidade da contaminação rápido ser pelo ar. Em relação ao fato 
ocorrido, ouviu a entrevista do delegado fazendo denúncias graves  em 
relação ao decreto do prefeito que segundo ele foi alterado com caneta, 
isto é uma vergonha para a administração, que tem assessoria jurídica 
que poderia verificar que esse tipo de situação que não venha ocorrer. O 
delegado também falou sobre algumas situações envolvendo o deputado 
Junior Ferrari, de que ele mentiu na rádio. Então tudo isso demonstra que 
estão levando para o lado político e não para criar mecanismo que venha 
combater o COVID-19 em nosso município, o que é lamentável. Disse 
ainda o nobre vereador que por ocasião com a reunião com a Dra. Márcia 
pediu a mesma que não deixasse entrar política no comitê gestor de 
risco, e sim unir forças para combater esse vírus que esta assolando o 
nosso Pais e o nosso estado, levando em consideração a saúde da 
nossa população. O vereador Joanyr, disse que após a sessão que foi 
colocada a sugestão da vereadora Josy, sobre a vinda de filhos de 
Oriximiná de Manaus, reuniu na prefeitura com a Dra. Marcia, onde 
colocou a sugestão da vereadora, mas não obteve uma resposta sobre o 
assunto. Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso da 
palavra, o Sr. Presidente, passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, 
solicitando a 1ª Secretária, que procedesse a leitura das matérias em 
pauta para discussão e votação. Lido e submetido a discussão o 
requerimento da vereadora Ana Cleyde. Com a palavra a autora justificou 
seu trabalho, dizendo que várias pessoas lhes perguntaram sobre a 
quantidades de ventiladores mecânicos que existem no hospital 
municipal, mas não soube responder, por esta razão que apresentou o 
presente requerimento, espera contar com o apoio dos nobres 
vereadores. Com a palavra a vereadora Josy Seixas disse ser oportuno o 
trabalho da vereadora Ana Cleyde, acrescentando que já tinha feito essa 
pergunta via WhatsApp, para a Dra. Marcia e ela respondeu, mais é 
necessário que venha de forma oficial, para que possamos levar ao 
conhecimento da população de maneira formal. O vereador Arnaldo 
sugeriu um adendo que fosse inserido a quantidade também de 
respiradores, uma vez que são usados dois tipos de equipamentos para o 
tratamento do COVID-19, ou seja, são ventiladores mecânicos e 
respiradores. No que foi aceito pela autora, dito requerimento, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade, com o adendo do vereador 



Arnaldo Gemaque. Lido e submetido a discussão o requerimento da 
Mesa Diretora, lido no expediente desta sessão. Dito requerimento, posto 
em votação, foi aprovado por unanimidade. Após a aprovação do referido 
requerimento, o Sr. Presidente suspendeu a sessão para que a comissão 
competente se reunisse e emitisse o parecer sobre o Projeto de 
Resolução nº 001/20. Dando prosseguimento aos trabalhos, foi 
submetido a apreciação do Plenário o Parecer nº 007/20, da Comissão de 
Constituição e Justiça, favorável a aprovação do Projeto de Resolução nº 
001/20. Dito Parecer, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. A 
seguir o Sr. Presidente baseado no que dispõe o §2º do artigo 139 do 
Regimento Interno, submeteu a discussão o Projeto de Resolução nº 
001/2020, que dispõe sobre a adoção do Plenário Virtual, enquanto durar 
o período de isolamento social imposto pelas autoridades de saúde, 
devido ao COVID-19, e dá outras providencias. Dito Projeto de 
Resolução, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Esgotadas 
as matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente passou 
a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores 
vereadores. Com a palavra o vereador Marcelo Augusto, solicitou a Mesa 
Diretora que encaminhasse Moção de Aplausos a secretaria de 
segurança e publica e a secretaria de saúde, extensivo a toda sua 
equipe, parabenizando pelos relevantes serviços prestados em nosso 
município no combate ao COVID-19 em todos os aspectos. Com a 
palavra o vereador Arnaldo, disse que na entrevista do delegado, 
observou que não existe uma interação entre os órgãos que compõe o 
comitê de risco, isto não deve acontecer, até porque o intuito é fazer com 
esse vírus não chegue em nosso município, daí a importância de 
parabenizar as secretaria que estão fiscalizando as entradas e saída da 
cidade. Agora é inaceitável levar politicagem para dentro desse comitê. 
Diante o exposto o nobre vereador fez um apelo ao presidente da Casa 
que levasse ao conhecimento do referido comitê que a Câmara repudia 
todo tipo de politicagem que venha prejudicar o trabalho no combate ao 
Coronavirus. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, disse concordar 
com as colocações do vereador Arnaldo, em relação a politicagem, pois 
existem pessoas se aproveitamento desse momento crítico que estamos 
passando, para tirar proveito, o que inaceitável. Disse que tem membros 
do comitê que estão desenformados do que realmente está acontecendo, 
citou o caso do decreto do prefeito, que segundo informações foi alterado 
de caneta, é um questão grave. Disse concordar com o vereador Marcelo 
de encaminhar moção de aplausos a esses profissionais que estão 
trabalhando 24 horas no combate ao COVID-19, em Oriximiná, eles 
merecem nossos reconhecimentos. Falou dos dois casos suspeitos de 
funcionários da COMARA, mas não se ver falar nas redes sociais. Com a 
palavra a vereadora Ana Cleyde, concordou com as colocações dos 
vereadores que lhe antecederam, parabenizando a secretaria de saúde e 
de segurança pública e demais órgãos, pelos relevantes serviços 
prestados em nosso município, no combate a esse vírus. Disse ainda que 
recebeu uma denúncia dos moradores da Comunidade do Saracá, de 
que a Mineração estar permitindo a liberação de funcionários da referida 
empresa para as comunidade próximas, uma vez que existem três casos 



confirmados de coronavírus naquele distrito, o preocupa aqueles 
comunitários. Acrescentou a vereadora que pediu aos mesmos que lhe 
mandasse tal denuncia de forma oficial.  Não havendo mais nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente assegurou 
que todas as solicitações feitas a Mesa Diretora, serão encaminhadas a 
quem de direito. Em seguida convidou todos os vereadores para uma 
reunião após a sessão. Continuando o nobre vereador disse que estamos 
passando por momento difícil, devemos se unir para combater esse vírus 
que estar assolando o nosso estado, como também fazer com que não 
chegue essa pandemia em Oriximiná, agora é preciso que a população 
também faça sua parte, todos usarem mascaras, pois ainda e a melhor 
de prevenção contra o coronavírus. Em seguida pediu a proteção de 
Deus para todos. E nada mais havendo a tratar “Em nome de Deus”, 
encerrou a Sessão, marcando outra para a amanhã, no horário 
regimental, em virtude de terça feira ser feriado nacional. Para constar foi 
lavrada a presente Ata. Eu,_______________________________, 2º 
Secretário, subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 
assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 
 

 

Presidente 
 
1º Secretário                                                                            2º Secretário 


